http://gazeta.vstu.ru



5 декабря - Международный день добровольцев

Верность делу добра



Многие страны мира ежегодно 5 декабря отмечают Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития (International Volunteer Day for Economic and Social Development).

Волонтер (от латинского voluntarius - доброволец) - это человек, осуществляющий безвозмездную благотворительную деятельность. Сегодня сложно найти такую область, где бы не творили благо волонтеры, - это экология и благоустройство, социальная защита и пропаганда здорового образа жизни, правозащитная деятельность и сохранение исторического и культурного наследия, содействие в сфере образования, науки, культуры, искусства, просвещения. Их отряды многочисленны, и деятельность многогранна.

В нашем университете традиционно развито волонтерское движение. Уже более десяти лет в ВолгГТУ существует волонтерский отряд при психолого-социологической службе, руководителями которого являются ведущий психолог Д.В. Воронков и ведущий социолог Е.П. Скорикова. Под их руководством ведется обучение волонтеров, проходят мероприятия. Два раза в год организовывается выездной семинар на спортивной базе ВолгГТУ «Тумак», где молодые добровольцы знакомятся с волонтерской деятельностью, пробуют себя в новой сфере. Именно здесь можно узнать много полезного и интересного на мастер-классах специалистов, набраться опыта у состоявшихся волонтеров.

Нашими добровольцами организовываются мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни. Это ежегодные акции «Молодежь против наркомании и ВИЧСПИДа», флешмобы против курения и многие другие. Развивается и спортивное волонтерство. Так, например, 1 декабря группа волонтеров активно поддерживала волгоградскую юношескую хоккейную команду «ЛЕГИОН». Стоит также отметить активную работу в социальном направлении. Несколько раз в год устраиваются концерты для жителей дома милосердия, территориального центра социального обеспечения пенсионеров в Тракторозаводском районе, ведется работа с детьми в детских домах, проводятся благотворительные акции «Чудо-елка», «Чистые окна» и многие другие. Не менее важным направлением является донорское движение.

Особо хотелось бы сказать о гражданско-патриотическом направлении, в рамках которого регулярно проводятся субботники на территории мемориальных комплексов «Солдатское поле», «Остров Людникова», а также в Волгоградском областном клиническом хосписе.

Ярким событием минувшего года было участие волонтерского отряда в организации и проведении XIX Менделеевского съезда по общей и прикладной химии. Волонтеры работали в качестве сопровождающих делегации участников съезда, помогали в организации пленарных заседаний в Центральном концертном зале, а также проводили экскурсии по

1/2

7 декабря 2012 г. — № 1379(44) http://gazeta.vstu.ru



историческим местам, где рассказывали о доме Павлова и подвигах 13-й гвардейской дивизии.

Самые активные волонтеры ВолгГТУ проходят обучение на форуме «Селигер» в смене «Технология добра» и в волонтерском лагере «Volunteers' Academy». Приятной неожиданностью стала новость о том, что волонтерский отряд ВолгГТУ прошел в финал городского конкурса «Доброволец года - 2012», организуемого муниципальным учреждением социально-психологической помощи и поддержки молодежи «Социум» при поддержке комитета молодежной политики и туризма администрации Волгограда. В Международный день добровольцев команда политехников из восьми человек боролась за почетное звание «Добровольца года». В конкурсе принимали участие молодежные организации, инициативные группы, волонтерские объединения и отряды и отдельные представители добровольческого движения Волгоградской области в возрасте от 14 до 30 лет. Все выступления были яркими и оригинальными, поэтому соревноваться с участниками было нелегко. Награждение победителей проходило по нескольким номинациям. Волонтерский отряд при ПСС ВолгГТУ стал победителем в номинации «За верность делу добра».

Юлия ХИНОЦКАЯ, ЭИС-458.